

Előfizetési ár:
 Helyben, háshos hordva
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fl.
 Félévre 7 kor. — fl.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.



Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:
 Budai-nagy-útsza 151. sz.
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Egyes szám ára 4 fillér.

Főszerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

A szerkesztő lakik:

V., N.-Kőrösi-utca 26. sz.

Városi tűzkárbiztosítás.

Kada Elek polgármester urnak 16377/896. szám alatti jelentése, melyet a városi tűzbiztosítás tárgyában néhány évvel ezelőtt a városi tanács elé terjesztett, komoly tanulmányon alapuló adataival, de különösen azon nézetnyilvánításnál fogva, hogy a városi tűzkárbiztosítás kérdése a *vizsgálattal* kérdésének megoldásáig a napirendről levétessek, valóban megérdemli, hogy azzal újlag foglalkozunk, annyival inkább, mert a polgármester úr említett jelentésében nem ejti el a városi tűzkárbiztosítás eszméjét, hanem kívánatosnak tartja, hogy a jövőnek a talajt statisztikai adatok gyűjtésével elsősegítsük.

Ha az államkormányzat 25—30 év előtti vezetői is azt a nézetet vallották volna, hogy „a biztosítás természeténél fogva *nem üzlet*, mely a szabad forgalom hatáskörébe tartoznék, hanem etikai alappal bíró nemzeti gazdasági intézmény”, hol állana manapság Magyarország a biztosítási ügy terén és milyen magas színvonalon állana a magyar tűzoltóügy? Amde közönséges üzletet, még pedig nem a legrealisabb alapon nyugvó üzletet engedtek csinálni a vezető férfiak a biztosításból, hazánk lakosságának és tűzoltóügyének mérhetetlen kárára.

Angliában a tűzrendeszer összes költségeit felében a községek, *felében a biztosító társaságok* viselik; Schleswig-Holsteinban (a hol már külön biztosító szövetkezet is van) és Mer-eburgban a biztosító társaságok saját tűzrendőri felügyelőket tartanak, a kik a tűzoltóságokat a *társaságok költségén fejlesztik* és ellenőrzik; Ausztriában és Bajorországban a biztosító társaságok tiszta nyereségük két százalékát, Würtembergben pedig három százalékát adják az országos tűzoltói alapba való befizetésre. Hamburg és Prága város tanácsa pedig a *városi* tűzkárbiztosítási intézmény utján, a lakosság külön megadóztatása nélkül gondoskodik tűzoltósági kiadásainak fedezéséről.

A kötelező állami tűzkárbiztosítás Európa több államában behozatott és tényleg *mindeniütt* bevált; legfőképen bevált ez Szászországban, hol a tiszta jövedelemből évről-évre nagyobb összegek fordíthatók a községeknek tűzoltóeszközökkel való ellátására.

Ugyanígyen áldásos lenne az állami tűzkárbiztosítás hazánkban is, ámde az ennek behozatalára irányuló minden néven nevezendő mozgalom mindezekig hajótörést szenvedett

A cél elérésére egy halvány reménysugár mégis mutatkozott az igazságügyminiszteriumban kidolgozás alatt levő biztosítási törvény alakjában. Hosszas utánjárás és könyörgés után az országos tűzoltó-szövetségnek ugyanis sikerült elérni, hogy az igazságügyminiszterium a kidolgozás alatt levő biztosítási törvényjavaslatba a biztosító társaságoknak tűzoltási célokra leendő megadóztatását *pótlólag* felvette. Alig hogy ez megtörtént, a társaságok részéről nyomban megindult az *áldatlan aknamunka* és sikerült elérniök azt, miszerint a biztosítási törvényjavaslatnak képviselőház elé terjesztése felhivatalos jelentések szerint — *hosszabb halasztást* szenved, mert a javaslat oly óriási anyagot ölel fel, és oly fontos *érdekeket* érint, hogy annak előkészítése *huzamosabb időt* vesz igénybe, mintsem a javaslat rövidesen tárgyalható lenne. Hogy mik azok a *különleges érdekek*, melyeket a biztosítási javaslat érint, azt a felhivatalos nem érinti, de mi tűzoltók nagyon jól ismerjük azokat, mert valahányszor a társaságoknak a tűzoltósági kiadásokhoz leendő kötelező hozzájárulását a tűzrendeszer érdekében szorgalmazzuk, ezen *különleges érdekekbe beleütközünk és legjobb törekvéseink kudarcot vallanak.*

A társaságok kötelező hozzájárulására nézve reményt nyújtó biztosítási törvényjavaslat beláthatatlan időre ad acta tetetett, a törvényhatóságok tekintélyes többsége által is pártolt állami tűzkárbiztosítás keresztülvitelére pedig egyáltalán nincs és nem is lehet kilátás mindaddig, míg az említett *különleges érdekek* fennállanak, ennek következtében nem marad más hátra, mint igénybe venni azt a módot, mely minden néven nevezendő érdek sérelme nélkül ugyszólván önként kínálkozik. *Ez a mód a városi biztosítás keresztülvitelé.*

Mielőtt a városi biztosításnak Kecskemét területén leendő kockázat nélküli sikerességét számszerű adatokkal igazolnám, szükségesnek mutatkozik annak megemlítése, hogy a tűzkárbiztosítás Magyarországon, a rossz tűzrendeszeti viszonyok dacára, a *legjövendőbb üzlet.* Az országos statisztikai hivatal ugyanis minden évben hűen kimutatja, hogy a biztosító társaságok tűzkárbiztosítási díjakban mennyit vételeztek be és kártérítés címén mennyit fizettek ki. Ebből a kimutatásból kitűnik, hogy az 1899. év az előző évek eredményéhez képest a biztosító társaságokra nézve *rossz* üzleti év volt. A kimutatás szerint az 1899. évben 7100 millió koronányi

érték után 23.643,000 korona folyt be tűzkárbiztosítási díjakból, kártérítés címén kifizettek 15.867,000 koronát és így a súlyos tűzkárok dacára a tűzbiztosításból 7.776,000 korona tiszta jövedelmük maradt. Meg kell még említenem, hogy az előző évek 2—4 millió koronával több tiszta jövedelmet eredményeztek és e kimutatásokból végeredményként határozottan kitűnik az is, hogy a tűzkárbiztosítási díjak *egyharmada* tiszta haszonként vándorol a biztosító társaságok pénztárába. Hát nem kitűnő üzlet ez?

Az 1901. év január hó első napjaiban megtartott számlálás szerint Kecseke ét város belterületén 3586, külterületén 4965, összesen 8553 ház van. A kötelező városi tűzkárbiztosítás létesítése esetén a *belterületen* levő házakat, tekintet nélkül a házak puha, vagy kemény fedelére, házszámonként, átlagosan 2000 korona biztosítási összeggel véve föl, 20 százalékos biztosítási díj mellett egy egy épületre évenként 4 korona, a belterületen levő épületek után 14,344 korona folya be; a *külterületen* levő épületeket átlagosan 1000 korona biztosítási összeggel véve fel, 30 százalékos biztosítási díj mellett egy egy épületre évenként 3 korona, a külterületen levő épületek után 14,895 korona, tehát a *kül és belterületen levő összes épületek után 29,239 korona biztosítási díj mutatkozik.* Ezen összeghez hozzászámíthatunk 20 százalékos, vagyis 5847 korona 80 fillért, mint a biztosítandó *ingóságok* után remélhető bevételt, a tűzkárbiztosítás 14.588,400 korona érték után évenként összesen 34,086 korona 80 fillérnyi bevételt eredményezne.

Az 1897—1901. évben a biztosító társaságok 88,399 korona 20 fillért, átlagban 17,679 korona 86 fillért térítettek meg és ha ezen átlagos kárösszeget a 34.086 korona 80 fillérnyi bevételből leszámítjuk, a városi tűzkárbiztosítás *15,406 korona 94 fillért jövedelmezne évenként.*

A tenti számadatokból világos, hogy nemcsak a biztosítási értékösszeg, hanem a biztosítási díj is nagyon alacsonyra van véve, mert hiszen alig van olyan háztulajdonos, aki 3—4 koronánál többet ne fizetne évenként tűzkárbiztosításért, ezen alacsony számitás dacára elég tisztességes jövedelem mutatkozik, melyből nemcsak a kezelési költségek, de összes tűzoltósági kiadásaink megterülnének. Ha pedig a puha fedelű házak után magasabb biztosítási díjat veszünk számitásba, feltétlenül mutatkozna annyi

jövedelem, hogy a 100,000 korona biztosítási alaptőke törleszhető lenne.

Bárhogy alakítsuk is számadásunkat, az világosan és határozottan konstatálható, hogy a városi tűzkár-biztosítás a város közönségére üdvös lenne és *csak* hasznot eredményezhet, dacára annak, hogy vízvezetéki hálózatunk nincs.

Szerény nézetem szerint 100,000 korona biztosítási alaptőke tökéletesen elegendő lenne, ha a színház részére önbiztosítási alapot létesítünk, vagy pedig azt, a biztosítási alapnak kellő összegre leendő emeléséig, viszontbiztosítjuk.

A vizszolgáltatás kérdése mindenestre fontos tényező, de mégsem képezhet olyan nagy akadályt, hogy emiatt a városi biztosítás megvalósítható ne lenne, mert hiszen tűzoltósági szempontból 20—25 olyan jó közkút, mely a város vízben szegény tizedeiben, hozzáférhető helyen lenne készítve, egységes csavarzatú nyílással, légüsttel ellátva, a kút csucsára pedig lámpa lenne elhelyezve, sokkal jobb szolgálatot tesz, mint esetleg egy részlegesen kiépített, csupán a város főutcait és téreit befutó, alacsony nyomású vízvezetéki hálózat.

Hogy mikor lesz városunknak olyan vízvezeték-hálózata, mely az egész város területét képes lesz elegendő mennyiségű vízzel ellátni, erre a kérdésre nagyon nehéz megfelelni még akkor is, ha esetleg a tervbe vett duna-tiszaközi csatorna városunkat érintené. Husz-huszonöt közkutat, melyeknek nemcsak tűzoltósági, de közegészségi szempontból is hasznát vehetjük, aránylag kevés költséggel készíthetünk. Egy-egy kút 500—600 koronánál alig kerül többre és a tűzbiztosítás jövedelméből évenként négy öt ilyen kutat lehetne készíttetni. Tűzvész esetén a vízszerezést lényegesen megkönnyítené, ha a házaknál levő bővizű kutak a házszám mellé helyezendő piros tábláskával lennének jelezve. Megérkezve a vész helyére,

nem kellene a fecskendőket házról-házra vonszolni, míg vizet kapunk, mert a kútjelző tábláskák azonnal utbaigazítással szolgálnak.

A tűzbiztos építkezés városunkban örvedetesen terjed, az építkezési szabályrendeletbe mégis felveendő lenne, hogy minden újonnan építendő háznál könnyen hozzáférhető helyen 110—120 cm. átmérettel kút készítenendő.

Hasonlitsuk össze városunk épületeit a 150 év előttiekkel, azonnal tisztában leszünk, hogy manapság olyan nagy arányú tűzvész keletkezésétől, mint a minő 1749. július 10-én, 1818. július 5-én és 1819. április 2-án dühöngött, tartani egyáltalán nem lehet, különösen nem akkor, ha a fennálló megelőző tűzrendészeti szabályok megtartását szigorubban megköveteljük és ha tűzoltóságunknak — annak szakszerű fejlesztése által — megadjuk a módot arra, hogy hivatásszerű feladatának az egységes felkészülődés, egységes tűztámadás és egységes működés tekintetében is megfeleljen.

A városi tűzkár-biztosítás előnyösége és kockázat nélküli volta a fentiek után kétséget alig szenved és mert az állami tűzkár-biztosítás behozatalára kilátásunk nem lehet, az érdeklődők figyelmét e fontos ügy bizonyára ezuttal is megérdemli.

A magyar gazdák biztosító szövetségének, nemkülönben Hamburg és Prága városok tűzbiztosítási szabályainak ismerete és tanulmányozása a tűzkár-biztosításnak városunkban leendő házi kezelésbe vételénél bizonyára nagy előny lenne.

A városunk területén levő épületeknek csak 10% a nincs biztosítva, minélfogva a kötelező biztosítás — szerény véleményem szerint — a fennálló kereskedelmi törvények keretén belül, minden nehézség és aggodalom nélkül létesíthető.

Vajha törekvésünk megtalálná azt

az utat, melyen haladva, a városi tűzkár-biztosítás eszméje testet ölthetne!

Kónya Imre

városi könyvtárvezető,
okl. tűzoltótiszt.

Krónika.

— jan. 25-én.

Kitiltott osztálysorsjáték. A magyar osztálysorsjátékot kitiltották Ausztriából. Az osztrák sógor okos is, meg hasznosan tud gyűlölködni is. Sőt épen azért okos, mert hasznosan tud gyűlölködni. Persze az ő javára van ez a haszon a gyűlölködésből, hiszen első sorban is a maga középosztályt visszatartja a szerenese-hajhászás üres luxusától. Másodsorban pedig a sorsjegyekért való pénznek veszedelmesen könnyű átfolyását akadályozza meg. Tehát gyűlölködése révén legtökéletesebb spórolást végez a sógor.

Ha mi is ilyen ügyesen tudnánk gyűlölködni! Ha nemesak a szenvedély vérmességében merülne ki a szomszéd iránt való ellenszenvünk! Ha tudnánk gondolkodni, hogy nem a szavak mérgeiségében, hanem az összetartó cselekedetekben van az erő, mely tud megtorlást gyakorolni s egyszersmind hasznot hajtani!...

De ilyen a mi vérünk. Heves, mint a lávaömlés. És valamint a láva azt a helyet perzseli össze, ahonnan előtört, azonképen a mi vérünk tüze is csak minket éget legemésztőbben. Most is, hogy a magyar osztálysorsjátékot kitiltották Ausztriából, rikoltozva káromkodunk a feletti dühünkben, hogy a sógor ezt az irántunk való gyűlölködésből tette. És hazafias felindulásunkban — kétszer annyi osztálysorsjegyet veszünk, mint a mennyit venni szoktunk eddigelé...

Két holt török és egy élő demokrata. Akit Kinizsi Pál hajdan való jókedvében megeibált az ő erős fogaival, azt a két holt törököt a hazafiság emlékjelévé avatta a budapesti egyetemi ifjuság uralkodó pártja. És lebecsmérelte hazafiatlanság és honárulás vádjával ugyanez a párt azt

TÁRCZA.

A szerencsés kópé.

— Irta: Bodrogi Lajos. —

(Folyt. és vége.)

3

— Igazán nem tudom, édes anyám, mit keres mindennap nálunk ez az ember. Ép oly vakmerő, mint a milyen kiállhatatlan. Hidd el, anyáskám, igazán megszorította az ujjamat akkor.

— Tévedsz gyermekem; hiszen a neved után tudta már akkor, hogy kinek a leánya vagy. Hidd el, őszinte és igaz vonzalom vezeti hozzánk. No mond, édesem — és két sovány keze közé szorította a leány fejét, — nem gondolod, hogy miattad jár hozzánk?

— Ugyan, anyám, hiszen az édes-apa barátja volt!

— No-no, hiszen a férfiak közt tizenöt esztendő nem igen tesz különbséget, hogy barátok lehessenek. Igazán, Esztikém, hát nagyon öregnek látod?

— Nem öregnek, de lelketlennek. Aki eddig élhetett igazi szerelem nélkül, család nélkül, tűzhely nélkül, nincsen szíve annak. Aztán meg édes, jó anyám, boesáss meg, ha én figyelmeztetek: ez a cél nélkül való gyakori látogatás nem

ad-e félremagyarázásokra alkalmat? Magad mondad, anyáskám, hogy a szegénység már maga is gyanus.

Az özvegy szerető csodálkozással nézett a leányra.

— Hát nem mennél hozzá, ha megkérne? Hiszen gazdag, előkelő, független.

— Nem, anyám; megállok én magányosan is és ha férjhez megyek, szeretni akarok. Pedig nem is állok magányosan, hiszen, velem vagy te, édes jó anyám!

— Jó, jó, Esztikém — és szeliden megsimogatta a leány haját — hát akkor kiadjuk neki az utat.

Aznap, épen a czukrászbolti gyűlés délutánján történt, Herpei Géza csudálatosan hideg fogadtatásra talált.

Esztikének a feje fájt, a szobájába vonult; Iklányiné pedig furesa szórakozottsággal felelt a kérdéseire.

Pedig csudálatos töredelmességgel jött. Hónapok óta kínzó betegsége egészen lefogyasztotta. Elszánta magát a legvégsőre: meg fogja kérni a leány kezét.

A hideg fogadtatás egészen kihozta a sodrából. Aki a novella-dámáknak vakmerő elszántsággal szokott vallomásokat tenni, most a gimnazista dadogó ügyetlenségével kereste a szavakat. Kereste — és nem találta; először érezett igazán és ez zavarba hozta.

De zavarban volt Iklányiné is. Nem akart a szájára jönni a szó: hogy „Uram, az ön látogatásait félremagyarázhatják.” Elhatározta, hogy irni fog majd.

A késői szerelem gyötrődő lovagja szintén másnapra halasztotta elhatározását.

*

Az agglegények klubjában aznap este ezért szólt olyan melegen Iklányiék mellett. Szinte szégyenlette az állapotot; gyerekesnek, nevéstésnek látta maát. Mit fognak szólni, ha megtudják; hogyan fognak nevetni, ha ő, az oszlop kidől?

Mert hogy ajánlatát két kézzel fogadják majd, abban hogy is kételkedhetett volna.

Hogy az utat még jobban előkészítse, a protektor nyájasságával mondta az ifjabbik mérnöknek:

— Ugy ugy, fiatal barátom. Szegény embernek nincs jogában, hogy a szívére hallgasson és szegény leányt vegyen el. Az államot nem szabad proletárokkal megtölteni. Nyomja el szíve szavát és várjon, míg nagy és biztos évi jövedelem feljogosítja erre a luxusra.

— Csakhogy akkorra megvénültem; jobb azért most mindjárt, de gazdagon, nagyon gazdagon!

— Ne higgye, barátom, csak várja,

az élő demokratát, ki nem hajtott fejet a két megeibált törökből épített emlékjel előtt.

A nemes ifjuság nagyon erélyes és gyors mostanában a hazafiatlanság kritériumainak megállapításában. És végtelen okos a történelem ama jelenségeinek kiválasztásában, melyeknek esodálásától és kegyeletétől függ a hazafiság. Ő azt az erős lelkű, tiszta és gazdag gondolkozású demokratát kész összetörni, amiért ez a demokrata kifogásolni merete, hogy a történelemben csak az érdekes vérengzéseket tanítják s nem az emberi művelődés hatalmas fordulóit ismertetik.

A nemes ifjuság a maga politikizáló elfoglaltságában persze nem ér rá arra, hogy leszűrje a felett való elmélkedésnek eredményeit, ha vajjon két holt török táncoltatásával Kinizsi Pál mi hasznot csinált Magyarországnak? A nemes ifjuság efelett egyszerűen nem is gondolkozik. Hanem kiadja a parancsot, hogy azt a bizonyos két törököt tisztelni kell még öt százados halóporában is, mert az a két török: ereklyéje a magyar történet templomának. Mivelhogy azt a két holt törököt cibálta meg hős Kinizsi Pál, ki malomköveket emelgetett moirárlegény korában, s aki később elűzte Mátyás király fiát a trón örökségétől, holott pedig Mátyás királynak köszönhetette egész szerezését...

*

Boldog ország. Németországról szól az ének. Ott történt meg épen most, hogy a birodalom saját polgáraihoz fordult kölcsönért. 115 millió márka erejéig boesáttott ki három százalékos kötvényeket. És hét milliárd márkát jegyeztek tul a kölcsönre szólított polgárok... Jaj, de bőiben lehet ott a pénz!

Ez a hét milliárd márka akkora összeg, minőt egész Magyarországból nem lehetne kisajtolni, ha mindjárt összes mozgó tőkéinket egyféle papírban helyeznők is el. Ez a Németország — úgy látszik — meg tudná venni még az oláh, tót és szerb aspirációk festett menyországtát is, de talán az angolok megfogyatkozott nemzeti gögjét is. Annyi bizonyos,

míg a szíve akkor szólal meg, amikor lesz mit aprítania a téjbe. Higyje el nekem, meglelt kora gazdag emberbe a legszebb szegény lány is belészeret.

Csitri szolgálóleány lépett ekkor a kertbe és kérdezte félnék hangon:

— A nagyságos Herepi ur lakására kellett vinnem ez a levelet, de ide küldtek.

— Hohó, levél — asszonyírás! — kiáltották általános hallózással. Aztán kinnél szolgál sz csitri?

— Özvegy Iklányiné ő nagyságánál, felelt a tapasztalatlan hajadon.

De akkora már kiteszkolta Herepi Géza. Remegő kézzel bontotta fel a levelet — és elfojtott dühvel oleasta ki belőle Iklányiné kérését: szüntesse be egyéb kép nagyon megtisztelő látogatásait.

— Ugy, ravasz róka, hát levelezünk, levelezünk — szólt rá sunyi mosolygással Fehér Gyula.

De ekkor már magához tért Herepi Géza. Pödrött egyet a bajuszán és diszkret, de diadalmos mosolygással felelt:

— Igen, a kiesikéektől kaptam.

Egyszerre csak sajnálni kezdték valamennyien a Weisz nővéreket és esodálkozó irigységgel kiáltották:

— Szerencsés kópé!

hogy Németország — mióta Anglia a dél afrikai vállalkozásba ölte pénzét — a világ leggazdagabb állama.

Mi pedig sóhajásra méltó szegények vagyunk hozzá képest...

SZINHÁZ.

**** Aranylakodalm.** A pénteki előadások szokott nagy közönsége töltötte meg tegnap este is a színházat. A körülményekhez képest elegendőképpen élvezte az előadást is, a mely egyébiránt nagyon könnyelmű rendezést árult el és a szereplők bizonyos foku léháskodásáról tanuskodott. Kár ilyen semmibe venni a pénteki közönséget. Dicséret adassék különben a kivételeknek, mert Almási, Somló, Nagy Dezső és Juhász kellő buzgósággal kezelték a szerepeiket.

**** A legszebb** A színtársulat nőtagjainak szépsége fölött szavazást rendezett a Színházi Ujság. Legtöbb szavazatot (4071-et) Somló Margit kapott. A győztest egy értékes emléktárggyal fogja megajándékozni a „Páholy“ pénteki előadásán az említett lap szerkesztősege.

Heti műsor.

Vasárnap, január 26-án: délután Szókött katoná. Félhelyárak. Este: Három kázmér. Páratlan bérlet.

Hétfőn, jan. 27-én: A böleső. Páros bérlet.

Kedden, jan. 28-án: Hoffmann meséi. Páratlan bérlet.

Szerdán, jan. 29-én: A zsába. Páros bérlet.

Csütörtökön, jan. 30-án: A zsába. Páratlan bérlet.

Pénteken, jan. 31-én: A páholy. Félhelyárak.

Szombaton, február 1-én: Orfeus. Páros bérlet.

Vasárnap, febr. 2-án: Nöemancipáció.

Előkészületben:

Uj darabok: Rejtett arcz, A dada, Lotti ezredesei, Rontó Pál.

Régi darabok: Koldús diákok, A gésák, Erdőszepe, Romeo és Julia.

Segéd darabok: A páholy, A bor, Boszorkányvár.

H I R E K.

1902. jan. 25.

Csönd lesz...

*Eljön talán az én időm is,
Mikor nem fáj majd a szívem.
Emlékek, álmok nem zavarják.
Nem fojtogatja semmitem.*

*Temetgetem, hantolgotom már
Az álmokat, emlékeket.
... Csönd lesz szívemben, épen olyan,
Mint egy beomlott sir felett...*
Paál Árpád.

Főnök úr.

Haladunk rohamosan előre... Látszólag mindenben fölfelé is, de valósággal lejtőn vagyunk és igen félős, hogy a visszaesés egyszerre fog beállni és akkor akkorát esünk, hogy kitérik a nyakunk. Érezzük, hogy műveltnék, szellemesnek kell lennünk, ha „ujkoriaknak“, előrehaladottnak akarunk látszani és ez a „nagyon akarás“ aztán szűő anyja a nevetségességnek. Divatozunk, majmolunk nyögdecselésig — koplalás árán; cimeztjük magunkat őrjöngésig és hova tovább nemsokára odajutunk ezzel is, mint Olaszország, hol az utcaseprő is „exclene“. Ezt a nagy kapaszkodást aztán elnevezük szerényen: „a korrallal való haladásnak“, műveltségnek, miközben megmosolyogjuk öregeink régi életmódjának kedves egyszerűségét. Ma már például annyi „főnök úr“ van az országban, mint ez-

előtt 50 évvel „kedves urambátyám“, — „kedves uramöcsém“ és „majsz'ram“ volt.

Van minden hivatalban főnök. Van az állomásokon — szárazon és vizen — főnök ur. A cacao és csokoládé gyár több főnököt ismer, mert a cacao is más dolog, a csokoládé is más. A műtrágya gyár vezetője nem kevésbé főnök, — ha ez kiesi — igazgató. Van rendőr-főnök, aki nagy ur; aki, ha eljövend, ítélkezik eleve nek és holtak felett. Az uraságoktól levett főnökség lejjebb található. A zálogházak, gabona bizományok, biztosító fiókügynökségek, házassági közvetítő irodák, eselédsszerző intézetek, vendéglők és szállodák, temetkezési vállalatok és gyógyszerárak mind mind főnök ural dicsek szenek. Bali Mihály urat pribékjei főnök urnak cimezik. Menjünk tovább. A szatócs nyakon üti tanulóját, ha neki nem így mondja: főnök ur! A szabó és cipészszakosztály Isten jóvoltából főnök urra hallgat. A sok között még hátra van a borbélyok és fodrászok szakosztálya. (Világért sem szól az ide Kecskemétre, hanem úgy általánosan.) Ezek segédjeinél különösen a szóbeli kifejezés a legérdekesebb mit — ha szóáradatba mérülnek — összegyűjteni nem lenne hálátlan munka. Egyszer — messze innen egy kis városban — borotválkoztam egy „fodrász teremben“. Szappanozás közben megkérdeztem a segéd urat, hol van a gazdája, aki tyukszemét vág, köpülőz, fogat huz, ócska körmöt vág stb.

— A főnök ur, kérem?

— Igen, a gazdája. A mester.

— A főnök ur — teteik tudni -- az én főnököm ez idő szerint részeg, mint a malac és (— kérem a nyakát feljebb tekintetes ur! —) a főnökném ezek mi voltjának okából, amikor főnököm haza érkezend in futuró, minden alkalommal és időben a megrendszabályozás főnökömre nézve kellemetlen, sőt mi több, mondhatnám alkalmatlan erélyeit oly nagy mértékben hozza gyakorlatba in practice, amely gyászos körülmény az érdekeltek között szentimentálisnak ergo poetice sem véleményezhető. — Uraságodnak nemde abonennnek méltóztatik kegyeskedni? — Denique, rendkívüli módon esodálkozni vagyok kényszerülve egyébiránt azon első pillanatra képtelennek tetsző esélyen, mely akadályul szolgált azon felette sajnálatos körülményre, mely szerint uraságod egy teljes hét lezajlása óta szakáll-vágási műveletre nem ereszkedett. — Szépi! hol a szesz?

(Mondja még valaki, hogy nem szépen haladunk a „műveltségben“ is?!..)

Cadmus.

— **Hirlapirodalmunk köréből.** A városunkban két év óta megjelent „Homok“, amelyet a homoki szőlősgazdák részére szerkesztett Mayerfi Zoltán kiadótulajdonos, a nagymértékű pártolás folytán nevezetes változáson megy keresztül: havi lappá alakul és ezentúl a mezőgazdaság minden ágával foglalkozik. Két korona lesz egész évre a lap előfizetési díja, hogy ahhoz a szegényebbek is hozzá juthassanak. A szerkesztésben részt vesz Horváth Adám dr. is. A mezőgazdasági rovatot Grasselli Miklós m. kir. földműves iskolai igazgató, a szőlészeti és borászati rovatot pedig Kecskeméthy Géza m. kir. szőlészeti felügyelő fogják vezetni. Az e héten megjelenő első számot ismertetni fogjuk. Addig is azt a reményünket fejezzük ki, hogy ez a hasznos vállalkozás a helybeli gazdasági életet is fölélenkíti, s a homoki gazdaság terén vezető-szerpet biztosít városunknak.

— **Társulati közgyűlés.** A „Kecskeméti és Vidéki Vendéglősök Ipartársulata“ f. hó 29-én tartja negyedik évi rendes közgyűlését. A közgyűlés a jelzett napon délután 2 órakor veszi kezdetét és Körmőcy József vendéglői helyiségében fog lefolyni. Mindezt hivatalos értesítés alapján ezennel tudtára adjuk az ipartársulat tagjainak.

A „Rongyos Egylet” a legutóbb tartott választmányi ülésén — mint halljuk, — f. évi március 1-ére egy táncestély, április elsejére pedig egy színelőadás rendezését határozta el. — Mint értesülünk, úgy az estély, mint a színelőadás iránt már most is nagy érdeklődés nyilvánul, amit az egylet — tekintve a humánus célt, amit szolgál — méltán meg is érdemel.

— **Értesítés.** A K. J. Nőegylet február 5-ikén tartandó dominó estélyére a rendezőség a meghívókat szétküldötte. Azok kik véletlenségből nem kaptak meghívót, forduljanak evégett Katona József egyleti pénztárhoz.

— **Pozsony magyarosít.** Pozsonyban a siketnémáknak nincsen intézete, de ennek hiányában a siketnémák nevelése céljára van a városnak egy nagyobb pénzalapja melynek kamataiból más városok intézeteiben nevelteti szegénysorsu siketnémáit. Az ős koronázó város tanácsa eddig az általa segélyezett siketnémákat nevelés végett következtesen mind Bécsbe küldte ahol tudvalevőleg nem valami nagy előszeretettel viseltetnek a magyar nyelv iránt s így e szerencsétleneket — kiknek egyféle nyelv megtanulása is elég kemény dió — irgalom nélkül germanizálták, tekintet nélkül arra, hogy az illető esetleg magyar szülők gyermeke. Ebben a furesa nevelési ügyben most kedvező fordulat állt be; ugyanis Pozsony sz. kir. város tanácsa folyó hó 18-án tartott ülésén elhatározta, hogy a segélyért folyamodó Schwartz József siketnéma fiút a város költségén ezuttal Bécs mellőzésével a siketnémák és vakok államilag segélyezett kecskeméti intézetében fogja neveltetni s ezen határozatáról átiratban értesítette a helybeli intézet igazgatóságát és ezzel egyidejűleg a gyermeknek az intézetbe való felvételét is kéri. Ezen tétével Pozsony hatósága csak olyan kötelességet teljesít, melynek eddigi elmulasztását nem lehet eléggé kárhozatni. De mégis elismerés illeti a városi tanácsot azért, hogy a régi felfogással szemben állást foglal s a város germanizálói elé ezen a téren is akadályokat gördít.

— **Köszönet.** Néhai özv. Stein Márkné Csillag Emma urnó temetésénél koszoru megváltás címén dr. Steiner Miksa ur és neje 20 koronát, Csillag Imre ur és neje 20 koronát, Csillag Gusztáv ur és neje 25 koronát és Popper Károly ur 10 koronát voltak szívesek a „Kecskeméti Izr. Jótékony Nőegyletnek” beküldeni, amit az elnökség ezúton is köszönettel nyugtáz.

— **A Polgári Kör** február 8-ikán tartandó farsangi mulatsága — az előjelekből ítélve — az idén is méltó lesz a kör régi jó hírnevéhez. A buzgó rendezőség a műsort következőkép állította össze: 1. Felolvas dr. Horváth Adám ur. 2. Énekel Hódossy Jolán kisasszony. 3. Hegedűn játszik Fehér Zoltán hegedűművész ur. 4. Szaval Fehér László ur. A meghívókat a közeli napok valamelyikén fogják szétküldeni. Az általános érdeklődésből következőleg, a mulatság sikere máris biztosítva van.

— **Felolvasás.** Vasárnap, folyó hó 26-ikán a Gazdakörben Mayerffy Zoltán fog felolvasást tartani a műtrágyának a hereföldeken való értékesítéséről. Egyben a Cséry-féle szemét-trágyát is bemutatja.

— **Várják.** Biró Lajost, a mi kollégiumunk egykori tanárát várják, nagyon várják, hogy mikor érkezik haza az emberevők földjéről. A természettudomány itthon maradt oszlopai, a közvélemény ellenőrzői, a Nemzeti Múzeum, az Akadémia egytől egyik rettenetesen várják őt. Hisz abból a sok gazdag gyűjteményből a mit ő hazaküldött, észrevették, hogy Biró Lajos igazi tudós ember. Olyan tudós, aki a maga tudománya végett képes az életét is kockára tenni. És a fiatal tudósnak lassan-lassan respektusa támadt

igy idehaza. Pedig!... Csakugyan furcsa, hogy ez az ember, mielőtt elment volna világraszóló nevezetességű buvárkodására, idehaza nem tudott megfelelni a m. kir. tud. egyetem követelményeinek. Akkor is több volt a lelkesültsége és jártassága a maga szakjában, mint akár melyik vaskalapos vizsgáztatójának, de hát a vaskalap alól mindezt nehéz volt észrevenni. Most vajjon a vaskalapak kizárolagos tulajdonosai nem pirulnak-e egy kevéssé, mikor az egész világ magasztaló véleménynyel van az elbuktatott Biró Lajos iránt s lelkes érdeklődéssel várja, hogy mikor érkezik meg az emberevők földjéről?...

— **Szépírási és rondírási tanfolyam** nyílik meg folyó évi február 1-én a „Kecskeméti Kereskedelmi Szaktudományi minta irodán” (Nagy-Kőrösi u. 28.), hol a legelnyagoltabb írású egyének is feltétlenül tetszetős, sőt határozottan szép kézírásra tehetnek szert. Már pedig a szép kézírás, mint kitűnő ajánló levél tekinthető; azért ajánlatosnak tartjuk, hogy e tanfolyamra minél többen jelentkezzenek. A rondírási mint mesterkéletlen és mégis felette izléses díszírás veendő figyelembe, melynek elsajátítása által megbeesülhetetlen kézi ügyességre lehet szert tenni. Különösen alkalmas fölratok, czimirások, okiratok stb. kiállítására. A szépírás tandíja 25 korona, a rondírási tandíja 25 korona, az egész tanfolyami időre.

— **Megkerültek.** Hegedüs Menyhért nyiripusztai gazdát még a nyár közepén az a veszedelem érte, hogy két szép, erős, tüzes lovát elhajtották a lőkötők. A gazdouram sokat busult a két kedvire való jószág után, s már kétségbeesetten le is mondott arról, hogy azok valaha megkerülnek. A rendőrség erős nyomozása azonban sikerre vezetett; a két lovat Dobos István rendőrbiztos megtalálta Kecelen. A lőkötőknek is nyomában vannak.

— **Apró tolvajok.** Említettük a multkor, hogy Szklenár József sétatéri pavilon-helyiségében ismeretlen tettesek betörést rendeztek. A tettesek immár nem ismeretlenek; kinyomozták őket. Néhány apró, 10—11 éves gyermek követte el a betörést üres idejében. Munka idején az apró tolvajok ujságárúsítással foglalkoznak. Megnyugtatósképen megjegyezhetjük, hogy nem a mi ujságunkat árúsítják.

Anyakönyvi kivonat.

— jan. 25.

Születések: Szabó Mária ref. — Csösz Eszter ref. Vörös Erzsébet rk. (165).

Halálozások: Jäger László rk. 8 hónapos. Szabó Györgyné Hollósi Erzsébet rk. 75 éves. Baracsi Menyhért rk. 54 éves. Szabó Lajosné Borsos Juliánna ref. 69 éves. Szabó József ref. 18 hónapos. Kovács Mária rk. 1 hónapos. Tóth Károly rk. 2 éves. Földi József rk. 7 hónapos. (118).

Házasságot kötöttek: Kapás Imre gör. kel. és özv. Varga Sándorné Varga Lidia rk. Cs. Szabó György rk. és Rabrajti Terézia rk. Gáspár Péter Pál rk. és Tasi Terézia rk. Székely Ödön Pál rk. és Pethő Krisztina ref. Szeleeki József rk. és Borbás Mária rk. Tóth József ref. és Sárközy Judit ref. Kőkény Sándor ref. és özv. Lipócy Sándorné Cserni Teréz rk. Horváth János ref. és Barócsi Erzsébet ref. Gyenes János ref. és Nyers Terézia rk. Főző János ref. és Főző Erzsébet ref. András Antal ref. és Szabó Mária ref. (68.)

KECSKEMÉTI SZÍNHÁZ.

Ma, vasárnap 1902. évi január hó 26-án

Délután 3^{1/2} órakor félhelyárakkal:

Szökött katona.

Este:

A 3 Kázmér.

Énekes bohózat három felvonásban. Irta: Beöthy L. Zenéjét szerző Szabados Béla.

SZEMÉLYEK:

Kalotay Kázmér — — Benedek Gyula
Pista, fia — — — Füredy Béla
Özv. Fehér Jánosné — — Aitner Ilka
Margit, a leánya — — Aradi Aranka
Ellen Bleek — — — Sziklay Szeréna
John Sock, Kalifornia
esillaga — — — Juhász Pál
Gelb Salamon — — — Latabár
Aszalay Elvira — — — Károlyiné

KEZDETE ESTE 1/8 ÓRAKOR.

Piaczi árjegyzék.

— Január 25-én. —

	Ára mmázsánként
	Korona
Tisztatúza	15.80—16.80
Kétszer	14.20—14.60
Rozs	13.80—14.00
Árpa	12.30—12.80
Zab	14.40—15.00
Tengeri kecskeméti	10.20—10.40
" bánati	10.00—10.20
" esőves	7.60—8.00
Köles	8.60—09.60
Krumpli uj	2.60—3.00
Széna	4.00—4.40
Szalma	2.00—2.20
Szalonna kilója	.92—1.12

Nyilttér.

(E rovaiban közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

„Hennebergselyem“

— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem lesz hozatva — blouzek és ruhák részére, fekete, fehér és színes, 60 krajcártól 14 frt 65 krig méterenkint. Bérmentve és vámentesen mindenkinek hához küldetik. — Mintak forduló postával. — Svájcba kétszeres a levélpórtó. **Henneberg G. selyemgyáros Zürich.** (cs. és kir. udvari szállító)

A legjobb és legegészségesebb
ü d i t ő - i t a l ,
mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognackal vagy nővényi szörpökkel vegyítve kitűnő ízű gyűjöléket ad: a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
SÁVANYÚ-KVÉ

Itja a szomját, hűsít és felfrisít egyaránt. A legjobb szer a nyári hőség tikkasztó hatása ellen.

Köhögés, rekedtségnél legjobb

a felülmulhatlan hatású dr. Burger-Borsy-féle **P e m e t e - c z u k o r k a**. Egy doboz **20 fillér.** — Kapható minden jobb fűszer-üzletben. Főraktár: **Wittmann czukrászda, Kecskeméten.**

HIRDETÉSEK.

Dobosi Ilona
vegyeskereskedése
Kecskeméten,
Nagykőrösi utca 14., Beretv. s Pál féle ház.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Kecskeméten, a volt **Goldberger Hermann-féle füstölthús-árú üzletet** átvettem és azt

fűszer- és csemege-üzlettel kiegészítettem. Ennelfogva bátorkodom szíves figyelmébe ajánlani **füstölthús- és virsli-raktáramat** (előkelő budapesti és nagyszombati cégek bizományaiából); **csemege-sajtjaimat; theavajamat** (gróf Andrássy-félét); **déligyümölcsöimet**; különféle kitűnően **páczolt és füstölt halaimat**, valamint **fűszerraktáramat**.

Naponta **kétszer frissen érkező virsli-árúimat** és **theavajamat** déli és esti órákban kívánságra szívesen **házhoz is szállítom!**

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába és különös jóindulatába ajánlva, vagyok

Kecskemét, 1902. január hó

kiváló tisztelettel:

1049—7—1

Dobosi Ilona.

Kiadó lakás!!

VI. tized, Klapka-utca 31. szám alatti házban **egy úri lakás**, mely áll 3 (egymásba nyíló) szoba, konyha, éleskamra és fűszerraktárból — az egész udvar kert — folyó évi **május -tól, igen jutányos áron kiadó.** 1048—7—1

Eladó! Eladó! Eladó!

A központhoz közel, II-ik tized, **Losonczy-utca 59. számú ház**, mely áll 7 szoba, 3 konyha, 4 kamra és tágas pinczéből, kedvező fizetési feltételek mellett **örök áron eladó.** — Értekezni lehet **Pápay Mihály** tulajdonossal. 7—18

Kiadó boltok!

A gör. kel. egyház épületében a **gépraktár** és egy másik **bolthelyiség a zonnal több évekre kiadó.**

Értekezni lehet a két bolt végett **Kozma Döme** gondnokkal, II. tized, **Losonczy-utca 20. szám** alatt. 961—12—7

Ház-eladás.

IV. tized, 153. sz. a. ház, melyben van 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra és négy lóra való istálló; Öz- és Szarvas-útczára szolgáló nagy udvarral, kedvező fizetési feltételekkel, szabadkézből **eladó.** esetleg **2 szobás lakás azonnal kiadó.** 951—10—10



Ház-eladás!

IV. t., Fűrj-u. 102. sz. a. ház, melyben van 8 szoba, 3 konyha, 3 kamra és külön fűszerraktár, mosókonyha, pincze; — szőlőskert, tágas udvar és jó kúttal, — **kedvező fizetési feltételek mellett örökáron eladó.** — Értekezni lehet ugyanott a háztulajdonossal. 1008—30—24

Kiadó korcsmahelyiség!!

IV. tized, Budai-nagy-utca sarkán, 489. szám alatt egy **korcsmahelyiség**, melyhez van 2 mellékszoba, konyha, pincze, 2 kamra — az udvarban 16 lóra való istálló — **bérbe kiadó.** Értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám alatt. 1046—3—1

Lakás kerestetik!

A **Kereskedő Ifjak Egyesülete** 500-tól 1000 korona évi bérért **f. évi május hó 1-ére lakást keres.** — Ajánlatok **Goitein Miksa** úrhoz, az egyesület elnökehez kéretnek. 1031—3—3

Eladó ház.

A **Nagykőrösi-utca közelében, IV. t., Gyik-utca 36. sz. alatt** egy még **hét évig adómentes ház**, mely áll 4 szoba, 2 előszoba, konyha, cselédszoba, s egyéb mellékhelyiségekből, tágas folyosó és kerttel, **eladó.**

Értekezni lehet ugyanott **özv. Mady Jánosnéval.** 929—7—9

Legjobb fűtőanyag!

A tojásalakú brikett-szén, mely a legjobb tatai szénből lesz előállítva, **fűtőerőben eléri a porosz szenet, szobafűtésre valamint főzésre kitűnő**, mert szagtalan, nem porlik, **salak nélkül hamuvá ég**, egyforma darabokból áll, **nem kell törni**, mindenütt eláll, anélkül, hogy szétesnék, **bármely fűtőkemenczében kitűnően ég és kokszt helyett is használható.**

100 kilogramm házhoz szállítva 2 kor. 80 fillér (1 frt 40 kr.); 500 kilogramm vételnél házhoz szállítva 2 kor. 72 fillérért (1 frt 36 kr.) kapható 1005—30—26

ZILZER ADOLFNAL.

a Magyar Általános Kőszénbánya-Részvénytársaság főelárúsítójánál,

Mezei-utca és Trombita utca sarkán.

Ugyanott kapható száraz vágott **tölgyfa** 100 kilogr. 2 koronáért, tölgy-hasábfá ölenként, házhoz szállítva **29 koronáért.**

Ház-eladás!

IV. t., Szarvas-utca 183. sz. alatti ház, melyben van: 4 szoba 2 konyha, külön mosókonyha, 2 kamra, jó nagy pincze, istálló, disznóhizlaló, kövezett udvar, kúttal, **eladó.** — Értekezni: **Dékány György** tulajdonossal II. tized, 69. szám alatt. 931—7—20

NEI POSZTÓCZIPÓK.



Olcso es jó czipót csak

Kovács Jenő

nagy czipó-raktárban vasarolhatni,
hol az alatti árjegyzékben feltüntetett czipők
mindenkor nagyválasztékban kaphatók



Elvem: csekély haszon, nagy forgalom!

Női-czipők:

kivágott bőrczipő	1.50
kivágott lakkeczipő	1.80
finom ezugos lasztinczipő	2.50
finom zergebőr ezugos czipő	3.50
finom zergebőr fűzősczipő	3.75
finom zergebőr féléczipő	2.40
kivágott bur zergebőr czipő	1.90
kivágott bur lakkeczipő	2.25
finom lakk ezugos czipő	3.50
finom lakk fűzős czipő	3.75
finom chevro fűzős czipő	5.—

Férfi-czipők:

erős vikszbőr munkás-czipő	2.40
finom vikszbőr betétes czipő	3.50
finom borjúbőr ezugos czipő	4.—
finom borjúbőr fűzős czipő	4.50
erős vikszbőr munkás fűzős czipő	3.—
finom lakk ezugos czipő	4.50
finom lakk fűzős czipő	5.50
finom chevro fűzős czipő	6.—
finom chevro ezugos czipő	5.50

Gyermekczipők nagyválasztékban!

Férfi posztóczipők.

Értesítés!

Alulírott tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a N.-Kőrösi-útczán, a Fleischmann-féle házban

késes-üzletet

rendeztem be. Elvállalok minden e szakba vágó munkát a lehető legjutányosabb árért. Javításokat gyorsan és pontosan teljesítek.

Kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását, vagyok

teljes tisztelettel:

Bodócs István,

késműves.

999—10—8

A Kecskemét-vidéki kiállításon
ezüstéremmel kitűnő ve.

Kiadó úri lakás!!

III. tized, Seta-sor 175. szám alatt, (a belső Seta-sor felső végén) nem régen épült sarokházban egy öt szobás és kellő mellékhelyiségekből álló **kényelmes úri lakás f. évi május hó 1-re bérbeadandó.**

Értekezhetni a helyszínen **Szántó László** tulajdonossal. 1047—7—1

6 darab részvény

Kecskeméti Takarékpénztári
— kedvező fizetési feltételek mellett —
eladó. Venni akarók értekezhetnek III. tized 168. sz. ház tulajdonosával. 1042—3—1

Ballószögben

a „Helvétia“-állomás közelében 4¹/₂ hold föld, 60 út termő szőlővel **eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal III tized, Homoki-útcza 73. szám alatt. 1018—25—19

Kiadó!!!

A **Barátok bazárépületében** levő, 2. számú, Aág József féle **liszt-üzlet** azonnal átadandó, esetleg bármily más **árú üzletnek kiadó.** — A Nagykőrösi-útcza 195. számú házban pedig egy **csinosan bútorozott szoba** azonnal **kiadó.** Bővebb felvilágosítást ad **Gál Mór,** barátok bazárépületében levő 1. szám alatti üzletében. 1040—3—3

Nagy keresetre

tehet szert mindenki, **koczkázat nélkül** a Semi-Emaile elárúsítása által, melyek mint melltűk, nyakkendőtűk stb., minden fénykép után 1 koronától kezdve készíttetnek el. Hasonlatosság biztosítatik. Árjegyzék ingyen. 1044—1—1

W. A. Derrick BERLIN W.
Lützowstrasse 82.

Eladó ház.

II. tized, Homoki-útcza 46. sz. alatt levő **ház,** mely áll több rendbeli lakásból, nagy tágas udvarral és jó ivóvizű kúttal, jutányos áron, **kedvező feltételek mellett eladó.** — Értekezni lehet a fenti szám alatt, a tulajdonossal 979—5—4

Kiadó úri lakás!!!

II. tized, Losonezi-útcza 61. szám alatt **egy úri lakás,** mely áll 4 szoba, zárt folyosó, konyha, 2 éléskamra, mosóház és pinczéből, — jövő évi május hó 1-től kiadó. — Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 1004—6—4

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulhatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi, tisztított



törvényesen védett csomagolásban
sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona,
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és **könnyű emészthetőségénél** fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az **egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.** Kapható az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 884—24—16

Főraktár és fő-elárúsítás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, Bécs III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.

Az üzlet felosztása miatt
hatóságilag engedélyezett

nagy végeladás

Fleischer Kálmánné

majolika- és porcellánkereskedésében
Kecskeméten, Kőrösi-útcza 157. sz.
(a Beretvás-szállóval szemben.)

Rendkívüli mérsékelt árban jutnak
feltűnő olcsó eladás alá:

Mosdó-, tea-, kávé-, sörös-, boros-, pálinkás-készletek stb., különféle disztárgyak, fűg-ólámpák, fali díszek, nippel, üvegedények és díszporharak, továbbá evőeszközök és a legdiszesebb porcellánedények stb., stb.

A nagyérdemű közönségnek eddigi becses pártfogásából következtetve remélem, hogy üzletemet jelenleg is minél számosabb megrendelésekkel fogja megtisztelni.

Kiváló tisztelettel:

Fleischer Kálmánné.

1020—15—9

Székely és Társa fényképészeti műterme

BUDAPESTEN, Andrásy-ut 29. szám.

KECSKEMÉTEN, Nagykőrösi-útcza 15. szám., Muraközy-féle ház.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **Kecskeméten, Nagykőrösi-útcza 15. szám alatt** a **Muraközy-féle házban,** a jelen kor kívánalmainak megfelelő

elsőrangú fényképészeti műtermet

nyitottam.

Néhány héten át a felvételeket személyesen eszközölöm.

Budapestben elismert, jó hírnevű fényképészeti műtermem van, mely körülmény fölöslegessé tesz számomra minden további ajánlgatást. Tehát a nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kérve és remélve, vagyok

mély tisztelettel:

Székely L.

Felvételek naponta — vasár- és ünnepnapokon is — a legborultabb időben is, délelőtt 9 órától délután 4 óráig eszközöltetnek. 1034—15—10